



Пристань

№ 9
сентябрь
2018

Печатное издание КОГБУСО "Яранский дом-интернат для престарелых и инвалидов"



План мероприятий на сентябрь

05.09.2018

14.00. Музыкотерапия «Под музыку Вивальди»

06.09.2018

14.00. Музейное мероприятие «Вышивка для души»

07.09.2018

14.00. Виртуальный туризм «Кейптаун. Африка»

11.09.2018

Всероссийский День трезвости

12.09.2018

14.00. Клуб «Не губи свою душу»

14.09.2018

Клуб «За здоровый образ жизни». «Кросс нации»

19.09.2018

14.00. Танцевальный вечер «Золотая осень»

26.09.2018

«Автобус добра»

27.09.2018

14.00. Клуб «12 месяцев». «Осенний листопад»

28.09.2018

14.00. Всемирный день сердца

Сентябрь — листопад, грудень, вересень, ревун (из-за начала холодных ветров, дождей), хмурень (солнечных дней становится все меньше и меньше), рюин (олени начинают реветь), руен, желтень, жовтень (все покрывается желтым цветом).

Сентябрь - это Золотая пора. Именно сентябрь нам дарит теплую пору Бабьего Лета. В старину по Бабьему лету предсказывали осеннюю погоду. С 22 на 23 сентября наступает день осеннего равноденствия. В это время наше солнце уходит из Северного полушария в Южное полушарие, т.е. пересекает экватор. В Северном полушарии наступает астрономическая осень, которая будет длиться 90 дней. В сентябре великое множество различных работ, как в поле, так и по хозяйству. В деревнях это была пахота и молотба, выкапывали картофель и различные корнеплоды, расстилали лен, хлев приготавливали к зиме, женщины занимались засолкой овощей. Сентябрь полон праздниками и практически все они были посвящены сбору нового урожая – в поле, на огороде, в лесу и т.д. Также сентябрь известен своими первыми заморозками: Лупшовские – 5 сентября и Михайловские – 19 сентября.



Наша жизнь

Яранскому дому-интернату для престарелых и инвалидов – 75 лет

17 августа Яранский дом-интернат для престарелых и инвалидов отметил свой 75-летний юбилей.

Дом-интернат был основан в 1943 году для инвалидов Великой Отечественной войны.

На праздничном мероприятии, посвящённом юбилею, присутствовали: заместитель министра социального развития Кировской области Северюхина Наталия Васильевна, глава Яранского района Иконников Денис Сергеевич, начальник управления культуры Созонова Ольга Павловна, Преосвященнейший Паисий, епископ Яранский и Лузский, председатель Общества инвалидов Стекольников Евгений Павлович, директора интернатов, главный врач КОГБУЗ «Яранская центральная районная больница» Чепайкин Анатолий Иванович, редактор газеты «Отечество» Ваганов Владимир Анатольевич, начальник Управления Пенсионного Фонда в Яранском районе Шевнин Иван Витальевич, художники Головнины Константин Алексеевич и Нина Ивановна.

На праздничном концерте директор дома-интерната Л.П. Белоусова выступила с приветственным словом, вручила почётные грамоты и благодарственные письма сотрудникам и проживающим учреждения, благодарственные письма спонсорам и партнёрам. В программе концерта звучали поздравления и частушки, музыкальные композиции, танцевальные выступления.

Также в этот праздничный день в отделении «Милосердие» состоялась развлекательная программа «Дом, в котором я живу», в библиотеке был организован мастер-класс «Глиняная мозаика» и выставки поделок проживающих.

В завершении праздника всех гостей угостили именинным тортом, был запущен фейерверк.



Наша жизнь



Праздничный концерт

22 августа в Яранском доме-интернате состоялся праздничный концерт, посвящённый 75-летию учреждения. Проживающих дома-интерната поздравили артисты Районного Дома народного творчества г. Яранска, клуб танцевальной терапии «Камелия» и клуб любителей песни «Ветераночка». Выступающие пожелали интернату процветания и подарили зрителям много замечательных музыкальных номеров. Также музыкальные композиции прозвучали в исполнении самих проживающих. Не обошлось и без дебюта - Владимир Шепс выступил с песней "Там, за туманами". Во время концерта состоялось награждение победителей и участников конкурса стихотворений «Интернату дарю я эти строки...», проведённого в преддверии юбилея. Также заместитель директора С.А. Созонов вручил благодарственные письма проживающим - активным участникам мероприятий по благоустройству территории дома-интерната. Завершился праздник поздравлениями от ведущих мероприятия В. Емелиной и С. Шурыгина.

100-летний юбилей

30 августа библиотека Яранского дома-интерната для престарелых и инвалидов распахнула двери для августовских именинников. Среди именинников свой юбилей отмечала Маскина Наталия Александровна, которой в этот день исполнилось 100 лет! С вековым юбилеем Наталию Александровну пришли поздравить директор дома-интерната Л.П. Белоусова, заместитель главы администрации района И.В. Толстогузов, глава Кугальского сельского поселения Н.П. Ащув. Много добрых слов и пожеланий прозвучало в адрес юбилярки и всех именинников. Библиотекарь Зыкова Л.М. подготовила развлекательную программу "Звездопад желаний". Звездопад — явление восхитительное по своей красоте. Летящие "звезды" будоражат воображение, рождают фантазии. Звездное небо прекрасно само по себе, а когда на нем наблюдается метеорный дождь, люди загадывают желания и исполняют их. Участникам мероприятия очень понравилась игра «Пройди по ленте». Лучше всех была Багаева Валентина. Все присутствующие танцевали, угощались свежей выпечкой и тортом, пили горячий чай.



Духовное наследие



Празднование 21 сентября
(8 сентября по старому стилю)

Пьются звуки заоблачной звонницы,
славят ангелы в пенье своём

Рождество Пресвятой Богородицы –
первый праздник во имя Её.

И звезда в небесах разгорается,
озаряя людские сердца:
Богородица ныне рождается
милосердною волей Творца.

Славят Господа Бога родители –
дал Дитя им на старости лет;
и в земной их, невзрачной обители
неземной занимается свет

Славь же Матери Божьей Рождение,
всей земли православный народ!

21 сентября православные христиане вспоминают **Рождество Пресвятой Богородицы**. Это событие – рождение Матери Господа нашего Иисуса Христа от праведных родителей Иоакима и [Анны](#) – описано в Церковном Предании.

Что такое Рождество Богородицы

Рождество Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии – полное название праздника, который Русская Православная Церковь отмечает 21 сентября по новому стилю (8 сентября по старому стилю). Это один из [двунадесятых православных праздников](#). Двунадесятые праздники догматически тесно связаны с событиями земной жизни Господа Иисуса Христа и Богородицы и делятся на Господские (посвященные Господу Иисусу Христу) и Богородичные (посвященные Божией Матери). Рождество Богородицы – Богородичный праздник.

Событие, которое мы празднуем в этот день, не описано в Новом Завете. Знания о нем пришли к нам из Церковного Предания, одного из источников нашего вероучения, вместе со Священным Писанием.

Предание, рассказывающее о Рождестве Девы Марии, а именно – Протоевангелие Иакова – было написано во II веке.

А отмечать праздник как отдельный значимый день стали ко второй половине V века.

Это непереходящий праздник, то есть дата его остается неизменной каждый год.

Праздник по православной традиции продолжается 6 дней, с 20 по 25 сентября. Этот период включает предпразднство и попразднство. Предпразднство – один или несколько дней перед большим праздником, в богослужения которого уже входят молитвословия, посвященные наступающему празднуемому событию. Соответственно, попразднство – такие же дни после праздника.

Что можно есть на Рождество Богородицы

В 2018 году праздник выпадает на пятницу, постный день, в честь праздника верующим разрешается есть рыбу.